

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Preelos convencionales



INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos obedezcan *fielmente* al Vicario de Jesucristo, Doctor, Cabeza y Padre de toda la santa Iglesia.

PROPÓSITO

Manifestar siempre en nuestras palabras y conducta, respeto *filial* al Soberano Pontífice.

CORAZON DE JESUS

Centro de los corazones

Dios al lanzar con su mano creadora por el incommensurable espacio, esa casi innumerable multitud de estrellas y planetas que sin cesar se mueven con uniformes movimientos, señaló á cada uno de los sistemas planetarios un centro cuya atracción y virtud fuera, tan poderosa que bastara á sostener la unión de dichos planetas que dan vueltas alrededor de él, sin el cual, como otras tantas balas disparadas en todas direcciones chocarían entre sí produciendo indescriptibles desastres.

Dios también al formar el cuerpo humano cuya textura admira tanto á los físicos, como los cuerpos celestes á los astrónomos, puso en su centro una viscera admirabilísima que impulsando la sangre hacia todas las extremidades la hace correr dando armonía y uniformidad á los miembros y humores.

Todos los corazones restaurados por Cristo conspiran á un fin, tienen un centro común y son impulsados uniformemente no de una manera ciega, sino por un atractivo poderoso que los mantiene unidos entre sí, y les comunica gérmenes de vida espiritual y celeste, formando un nuevo y admirable sistema planetario de corazones, cuyo centro es el Corazón de Jesús.

Este Corazón divino es el que dá vida y hermosura moral á los corazones de los hombres, y de la misma manera que la vid comunica su savia á los pámpanos dispuestos á recibirla, así el Corazón de Jesús comunica su virtud á los corazones que tienen las necesarias disposiciones formando juntos una misma cosa, como lo son los pámpanos y la vid.

Pero ¡ah! hoy día muchísimos son los corazones á los cuales faltan estas disposiciones, motivo por el cual la savia del Corazón divino no les vivifica. Los herejes en primer término carecen de ellas y por eso son como sercolitos desprendidos de su centro, como ramas cortadas del árbol. Luego vienen los que tienen sí entera la fe, pero les falta la caridad á causa del pecado mortal; éstos se parecen á los miembros lisiados ó á las ramas secas del árbol. Y, por último, los hay que embebecidos con los progresos modernos en los diferentes ramos del saber humano, á eso consagran todas sus alambanzas, y relegan casi al olvido la doctrina de Cristo contenida como en arca dorada en su divino Corazón. Desgraciados... que creen ser posible la paz universal estando materialmente el mar

y la tierra con los hilos del telégrafo, y los rails del ferro-carril. ¡Desgraciados... que creen ser posible el orden armando á los hombres hasta los dientes, celebrando convenios internacionales; dictando las leyes á millares. ¡Desgraciados... que no ven que el desorden y en consecuencia el malestar cunde por todas partes á proporción que van alejándose los corazones del Corazón de Jesús. No: y mil veces no así no se alcanzará ni el orden ni la paz; la cual se obtendría seguramente con sólo poner en práctica una de las mil y mil verdades que brotan del Corazón de Jesús para enseñanza del hombre. Hoy corre el mundo todo desbocado hacia la anarquía universal, consecuencia necesaria de haber arrinconado como cosa vieja la doctrina de Cristo y de haberse separado de ese centro divino el Corazón de Jesús. Mas no porque sean muchos los corazones que andan alejados del Corazón de Jesús, podrá decirse que son pocos los comprendidos dentro del círculo que se describe tomándole por centro.

Apenas dá su primer latido en la cueva de su nacimiento, y ya los sencillos pastores dejan solas sus ovejas para ir á depositar un beso fervoroso sobre aquel Corazón divino; los reyes de Oriente dejan sus ricos palacios y parten para Belen en donde hay el dulce iman de sus almas, el Corazón del divino niño. Más tarde los sabios y doctores escuchan admirados la doctrina de un niño de doce años. A los treinta recorre la Judea predicando y al rededor de aquel Corazón divino se agrupan las gentes, y los doce discípulos encendidos en amor para con Jesús fueron los que más tarde habían de ejercer la misión de atraer corazones al lado del Corazón de Jesús. Y la humanidad al oír de los Apóstoles las hermosas verdades que aprendieran del Corazón de Jesús, al descubrir los hombres aquel Corazón divino en amor encendido por entre la hendidura que en su pecho abrió fiero lanza, entonces por millones se cuentan los mártires que dan generosos su sangre por no separarse de aquel Corazón divino; los desiertos se convierten en populosas ciudades de penitentes, y el imperio romano y las doctrinas gentílicas van perdiendo su pujanza al inflejo lento de las virtudes de los sencillos cristianos. De todas partes, de todas las naciones, de todas las clases sociales, de toda edad, sexo y condición y en todos los tiempos han ido agrupándose corazones junto al Corazón de Jesús y así han pasado diez y nueve siglos, sin que haya dejado de ejercer su atracción sobre gran número de corazones aún en estos tiempos en que al parecer hay un empeño decidido en arrebatar á Cristo todos sus amigos.

Ha sonado en los antros y clubs el grito de guerra para movilizar los partidarios de Satanás contra Dios y su Cristo, hora es pues de que los amantes del orden y hermosura moral nos agrupemos junto al Corazón de Jesús. Así agrupados y teniéndole por guía y capitán en ese empeñado combate triunfaremos siempre que pongamos en práctica las divinas enseñanzas hasta en sus últimas consecuencias. La victoria alcanzada por los primitivos cristianos es garantía segura para los cristianos de ahora. Teniendo en cuenta que las victorias de Cristo sobre el mundo se alcanzan más sufriendo que molestando á los demás; más perdonando que ejerciendo la venganza, más obrando que hablando. Lo que faltan en el mundo para convertirlo es, además de plumas bien cortadas, hombres que caldeados en la fragua del Corazón de Jesús practiquen lo que Cristo y sus santos practicaron.

P. B., PBRO.

18 de Junio de 1897.

CUESTION DE ORIENTE

He aquí los últimos proyectos, que la prensa oficiosa atribuye á las potencias, para terminar la guerra de Oriente.

Evacuación de Tesalia, una vez recogidas las cosechas; rectificación de fronteras, en provecho de Turquía, por una comisión, cuyas resoluciones abriáse previamente de obligar á aceptar los gabinetes de Constantinopla y Atenas; y pago por el último al primero de la cantidad de 1.600,000 con libras turcas, más una indemnización de 7 mil libras diarias, desde el día que se ajuste definitivamente la paz.

A despecho de esos periódicos oficiosos, que todo lo ven de color de rosa, existen noticias publicadas por diarios que no lo son, y sobre todo hechos tan innegables como los crecientes armamentos de Turquía y la desesperante monotomía de las negociaciones para la paz.

Va generalizándose la creencia de que la conducta refractaria al abandono de Tesalia es, á la vez que impuesta, por el partido militar, aprobada secretamente por los Gobiernos de Alemania y Austria. Convertidas Francia é Italia en satélites de Rusia, y la cita ja Alemania respectivamente, Inglaterra y Rusia son los paladines de los intereses griegos, que para el caso constituyen los intereses del cristianismo. Al embajador de la primera se atribuye la famosa frase de que La Media Luna no hará retroceder un palmo de terreno á la Cruz en Oriente.

El apoyo de los Emperadores del Centro es parte á que Turquía acaricie proyectos tan insensatos como el de quedarse con la región tesaliana y arrebatar á Bulgaria la Rumelia oriental, que en 1885 fué cedida al pequeño principado tributario; es decir pretenda que el tratado de Berlín vuelva á ponerse en vigor en todas sus partes.

De ahí que la movilización no interrumpida, adquiera ahora considerables proporciones. Treinta batallones asiáticos están dispuestos á partir al primer aviso para las provincias europeas del Imperio, y ya se habla de la próxima organización de otros 70.

De ahí que se proceda en Tesalia como en territorio otomano de derecho y de hecho.

Los fércoces campos abandonados por los cristianos son cultivados por gran número de musulmanes, que de todas partes del Imperio han acudido allí, con esperanza de no soltar jamás la presa. Se nombran autoridades y se cobran impuestos, por la vía administrativa. De hacerse por procedimientos militares, nada tendría de particular. Y como si esto no fuera poco, para hacer sufrir á los infelices tesalios, y el yugo de la dominación mahometana, el gobernador de Volo amenaza á los fugitivos con confiscar sus bienes muebles é inmuebles, en provecho del Estado turco, de no volver á sus hogares dentro de un plazo de quince días.

Insensatos he dicho que son los proyectos que tales hechos hacen suponer, y con razón. Bulgaria, alarmada por las considerables fuerzas que Turquía lanza sobre su frontera, compra cañones y organiza milicias, para que el golpe no le coja desprevenida. Y cuenta que cualquier incidente de frontera, podría abocarnos á otra guerra, de más fatales consecuencias que la que acaba de terminar, ya que Bulgaria, insignificante de por sí, tiene un tutor poderosísimo en Rusia.

Por otra parte, la población griega se indigna de que las potencias consientan en una pequeña rectificación territorial que diese á Turquía el territorio situado al Norte del rio Peneo, en que se hallan comprendidos el pozo de Meluna y la plaza de Tirnavos. Ya no falta quien supone que las sociedades secretas solo esperan que el Gobierno preste su asentimiento al despojo para promover una agitación popular que de entienda con él y la dinastía. Calcúlese lo que pasaría caso de arrebatarles toda la Tesalia.

Por el contrario, si—caso improbable—Turquía se conformara con condiciones demasiado favorables á Grecia, se espera alguna manifestación del fanatismo mahometano.

El supuesto acuerdo austro-turco alemán se extiende á la cuestión de las capitulaciones y á la de Creta. Los plenipotenciarios de los Emperadores Francisco José y Guillermo II abogarán porque las primeras sean revisadas, y las tropas turcas no abandonen la citada isla. Tanto más de lamentar es este malaventurado acuerdo, por lo que respecta al último extremo, cuanto que los insurrectos candiotas se muestran conciliadores y dispuestos á aceptar la autonomía, hasta el punto de que se ha resuelto que, en un barco de guerra de la flota internacional, una comisión, formada por los cristianos más influyentes, visite en breve, diferentes puntos del litoral; para tratar con sus compañeros de la Asamblea regional que ha de reunirse á no tardar en Acrotiri ó en Apocrona.

Variedades

MUJERES GRIEGAS

Se recuerdan las célebres suliotas, mujeres del Epiro, quienes durante la guerra de la Independencia, combatieron á los turcos con sus maridos y sus hermanas.

Hechos semejantes acaban de ocurrir. Cuando la retirada del ejército del coronel Manos, según los periódicos ingleses, las mujeres de la aldea de Kamarina huyeron con sus hijos á la aproximación de los turcos, y se precipitaron en un abismo para escapar al deshonor.

En Kazaclar, Tesalia, en lo más rudo de la batalla acudió una campesina á las filas de los soldados griegos con sus dos hijos, y como hacia un calor excesivo y los soldados carecían de agua, aquella valerosa mujer estuvo durante las ocho horas del combate distribuyendo agua, y sólo se retiró cuando estuvo herida.

UN QUID PRO QUO

En ciertas poblaciones de la Silesia, está terminantemente prohibido á los taberneros dar de beber á los borrachos inveterados; y una lista, firmada por el landrath, autoridad local de los nombres de estos, bebedores incorregibles.

Recientemente, esta autoridad entró en una taberna, y pidió un vaso de cerveza, que le fué negado. Pidió explicaciones, y el tabernero le respondió:

—Ved la lista, señor. «Está prohibido servir bebida á las personas siguientes: José Ruppig, sastre; Carlos Stufel, tonelero; Emilio Pichler, herrador; Paula Timpel; Fridolino Gluckel, criado; el landrath real.» El buen tabernero tomaba la firma de la orden por el nombre del último borracho.

CULTURA YANKEE

Los agricultores John y Sam Hunt, del condado Washita, territorio de Oklahoma (Estados Unidos) acusaron á Charlie Hall, joven que estaba á su servicio, de haber atropellado á la hermana de ambos, y para vengarse determinaron aplicarle un horrible castigo.

Atáronlo al lomo de un caballo salvaje, al que hicieron correr al galope durante cuatro millas, y cuando el animal ya faltó de aliento, disminuyó la velocidad de su andar, dirigiéronle hacia un precipicio donde cayó junto con su jinete, quien no podía desprenderse de sus ligaduras.

Este fué encontrado vivo aún por unos hombres que tuvieron conocimiento del suceso, y lo ocurrido causó tal indignación en la comarca, que los hermanos Hunt tuvieron que abandonarla, para evitar ser linchados, como se proponían efectuarlo sus vecinos.

AVES AGRESIVAS

En la Selle en Norvan (Francia) existen unas ánades que tienen dadas varias pruebas de *velocidad*. Uno de los casos ocurrió no hace muchos días; pasaba un ciclista por un prado del citado departamento, cuando sintióse de pronto acometido por una de aquellas ánades, que subió á la espalda, le destruyó el cogote á picotazos.

No sin trabajo pudo el ciclista librarse del volátil animal.

DOCTORA EN MEDICINA

En la universidad de Pest acaba de investirse con el grado de doctor en Medicina, por primera vez, á una mujer. Es ésta esposa de un profesor de la Facultad de Medicina de aquella capital, la Sra. Guillermina Wartha, nacida condesa Hugonay.

La nueva doctora, que se dedicará exclusivamente á la asistencia de las mujeres, cuenta ya cincuenta años y medio.

Es una estudiante taúdita.

RECLUTA DE TRES AÑOS

El segundo batallón de cazadores de Bucharest, acaba de filiar al soldado más joven del mundo.

El *Timpul* anuncia que el príncipe heredero de Rumania se ha alistado como simple soldado en este batallón.

El joven recluta nació el 3 de Octubre de 1893.

LA EXPOSICION DE BRUSELAS

La Exposición internacional de Bruselas se ha inaugurado solemnísimamente. La Exposición ocupa 132 hectáreas de terreno. Los expositores pasan de doce mil y pertenecen á veinticinco naciones.

El himno especialmente compuesto para la inauguración, fué ejecutado por 2.500 personas entre músicos y cantantes, incluyendo un numerosísimo coro de niños de las escuelas municipales. Los asistentes al acto eran cerca de 50.000.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Del Boletín Meteorológico tomamos los cambios atmosféricos que según pronósticos del Sr. Noherlesoom, ocurrirán durante la presente quincena del mes de Junio:

Hoy sábado 19 se notará ya el avance por el Atlántico de una depresión, que aunque no tendrá grande intensidad, será sin embargo de las más importantes de esta quincena, por su persistencia.

Afectará á nuestras regiones, especialmente á las del NO. y septentrional, donde con particularidad producirá algún chubasco tempestuoso del 20 al 21.

El martes 22 el centro de la depresión anteriormente descrita estará situado en Irlanda.

Es la fecha en que desarrollará su mayor fuerza en el NO. de Europa, extendiendo su acción al golfo de Gascuña, ocasionando en él vientos duros de entre SO. y NO., y algunas lluvias tempestuosas en nuestras regiones, especialmente en las del NO., septentrional y pirenaica.

El miércoles 23 se dirigirá al mar del Norte el centro de la depresión del día anterior, desapareciendo su influencia en nuestra Península.

El jueves 24 habrá en el Mediterráneo un mínimo barométrico, pero como al mismo tiempo por el Atlántico estará amenazada nuestra Península por otro núcleo de bajas presiones, que tendrá su centro hacia el NO. de España y ejercerá su acción por el golfo de Gascuña, se neutralizará la influencia de ambos elementos de perturbación atmosférica, que por este motivo será de poca importancia en este día.

Mayor será la del 25 en el Mediterráneo, produciendo alguna lluvia tempestuosa en las regiones vecinas de dicho mar.

Del 26 al 27 deberá notarse ya el avance de la referida depresión, aunque será escasa su influencia en estos días en nuestras regiones.

El lunes 28 se encontrará al SO. de Irlanda el centro de la depresión del Atlántico.

Ocasionará algunas lluvias tempestuosas, especialmente en las regiones del NO. y septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

El martes 29 será parecido al anterior. El centro de la depresión del Atlántico se acercará más á Irlanda.

Seguirá también ejerciendo su influencia en nuestra Península, con mayor fuerza y en mayor extensión que el día anterior.

Las lluvias tempestuosas se producirán especialmente en las regiones NO. y septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 30 continuará el centro de la depresión de los días anteriores en el archipiélago inglés, aún más al Norte que el día 29, y desde allí propagará su influencia por el NO. del Continente.

La que ejercerá en nuestras se limitará principalmente á las del NO. y septentrional, donde ocasionará algún chubasco, con vientos de entre O. y N.

DE ROMA

El rey de Siam con los príncipes de su familia Sommot, Svasti y Chira y su cortejo salió del Gran Hotel, donde se hospeda, para ir al Vaticano, recibiendo en el camino grandes pruebas de consideración, que formaban contraste con la frialdad con que el pueblo había acogido el día anterior la llegada al Quirinal del soberano asiático.

La guardia palatina y la suiza hicieron los honores á los recién llegados.

Monseñor de la Volpe y otros Prelados y gentiles hombres esperaban en la antecámara de los departamentos pontifices al Rey y á su séquito, acompañándolo hasta la sala de audiencia, donde el maestro de cámara, Monseñor Lagiano de Azevedo, abrió la puerta anunciando á S. M. el Rey de Siam.

El Rey se inclinó profundamente ante el Pontífice, y Su Santidad, recibéndolo con mucha amabilidad, lo invitó á sentarse en un trono al lado del suyo, invitando también á los príncipes á sentarse en sillones colocados á su alrededor.

La audiencia duró media hora, y una vez terminada, fueron recibidos por Su Santidad los demás personajes del séquito del Rey.

Después fueron todos á cumplimentar al Emmo. Cardenal Rampolla, Secretario de Estado, quien se apresuró á devolver la visita al soberano de Siam en el Grande Hotel.

Por decreto del Emperador de Rusia las diócesis vacantes en aquel imperio, Plotz y Wilna, acaban de ser provistas en las personas de Mons. Symen é Iwierowies. El mismo decreto nombra Obispo auxiliares del metropolitano de Mchilew á Mons. Niesalskowi y Klopotoski. Estos cuatro Prelados habrán de ser pregonizados en el próximo Consistorio.

Por otra parte, el Zar ha permitido la reapertura del Seminario diocesano de Kielce, cerrado desde hace muchos años.

Finalmente, el propio Nicolás II ha dado terminantes órdenes encaminadas á que no se inquiete á los católicos en el ejercicio de las prácticas de su culto. Esta última noticia la ha publicado el Osservatore Romano órgano del Vaticano.

Todos estos actos responden á las corrientes de concordia entre el Soberano Pontífice y el Zar de Rusia.

El 30 de Mayo se reunieron en el Vaticano, por orden expresa de Su Santidad, todos los Cardenales, Patriarcas, Arzobispos y Obispos presentes en Roma, con ocasión de las canonizaciones de los nuevos Santos.

Atribúyese mucha importancia á esta reunión, y dícese que está relacionada con la unión de las Iglesias.

Según un periódico francés, cuyo abolengo protestante no le impide estar muy bien informado de lo que pasa en el Vaticano, el Sumo Pontífice ha manifestado á un Cardenal extranjero, de los que concurrieron á la fiesta de la canonización, que el Sultán de Turquía propuso en un principio á las potencias, ceder la isla de Creta á la Santa Sede, para que ésta la pacificase é hiciese de ella lo que quisiera, proposición que no halló buena acogida en las cancillerías europeas.

Indicio de que algo de verdad hay en lo anterior, es que periódico que, como La Voce de la Verità, cuyas relaciones con la corte pontificia no son un secreto, ha copiado la noticia sin ponerla el más breve comentario.

En la Capilla Paulina de Santa María la Mayor en Roma, se ha celebrado por monseñor Lazareschi la Misa llamada de San Fernando, fundada por el Rey de España Felipe IV.

Asistió el personal de la Embajada española presidido por su jefe el Sr. Merry del Val.

El Arzobispo de Milán, Cardenal Ferrari, ha presentado á Su Santidad á los redactores del periódico La Scuola Cattolica, y entre ellos al Padre Zocchi, de la compañía de Jesús, los cuales recibieron la bendición apostólica del Padre Santo.

Las agencias telegráficas transmitieron á todas las partes del mundo la noticia de que el día 29 de Mayo, en la catedral de Pisa, al caer un cirio de lo alto de una araña y prender fuego en las colgaduras que adornaban la iglesia, se produjo un pánico horrible, del que resultaron siete personas muertas y más de veinte heridas.

Lo que no dijeron y hora acaba de saberse, es lo siguiente:

Aquella católica ciudad se disponía á celebrar espléndidamente el jubileo de la coronación de una devota imagen de María, venerada en la Catedral; la francmasonería veía con malos ojos esta elocuente profesión de fé de los católicos de Pisa, y no bastando los anónimos, una hoja clandestina y una tumultuosa manifestación frente al palacio arzobispal para hacer desistir á los fieles de su empresa, gran número de hermanos de mandil acudieron al templo el día de la función solemne decididos á promover escándalo, y hallaron ocasión favorable á sus criminales propósitos cuando cayó el cirio, á partir de cuyo momento empezaron á gritar como enérgimos y se precipitaron hacia la puerta, llenando de terror á la gran masa de fieles, que conservaba mucha serenidad, y que entonces huyó atropelladamente, causando las desgracias que lamentamos.

Está nombrada la embajada que ha de representar á la Santa Sede en el jubileo de diamante de la reina Victoria. El Embajador extraordinario es el Arzobispo Mons. Sambucetti, empleado en la curia romana.

Contestando á una consulta formulada por Mons. Callegari, Obispo de Padua, la Sagrada Congregación de Ritos declaró que sólo podían llevarse dentro de las iglesias las banderas ó estandartes religiosos previamente bendecidos, según la fórmula de ritual; y deseando que esta respuesta no fue considerada como privada, ordenó la citada Congregación que se publicase.

Poco después la Congregación del Santo Oficio decretó lo siguiente:

«Solo podrán bendecirse las banderas ó estandartes de sociedades cuyos estatutos hayan sido aprobados por la autoridad eclesiástica y que dependan de ella; debiendo al efecto ostentar algún signo religioso.»

El aparato colocado por el Padre Bertelli en el Observatorio del Vaticano se distingue por su extraordinaria precisión, y gracias á las observaciones de aquel sabio religioso háase adoptado medidas de precaución con motivo de los terremotos en varias regiones de Italia.

POETAS MALLORQUINES

CHARADA 22

—Prima dos (dijo) á su rorro el padre) un poco de torta.

—Tres dos usted tertia prima.

—Bendita sea tu boca.

El padre es Prima dos tres, poeta cuyas estrofas no harán papel desairado en un Album de Mallorca.

C. R.

Solución á la charada de ayer:

SIN-GA-LA (B)

COPAS, VASOS, BOTELLAS

á precios de Fábrica

La Vidriera de Honorato Berga

Fideos, 4.

POR TELÉGRAFO

Escándalo.—Solicitud

Madrid 18 á las 11'20 m.

En la plaza de Toros de Cádiz ha ocurrido un escándalo mayúsculo, del que resultaron dos heridos y varios contusos.

El alcalde de San Sebastián ha solicitado al Gobierno que la escuadra española visite aquel puerto durante el presente verano.

La prensa extranjera.—Regreso.

—Tormenta

Madrid 18 á las 11'20 m.

La prensa extranjera considera la anexión de las islas Hawai como un signo precursor de la política que mister Mac-Kinley ha de seguir hasta anexionar á los Estados Unidos la isla de Cuba.

De regreso de su expedición á Valencia, llegará mañana á esta Corte el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter.

En Guadalupe una horrorosa tormenta ha arrasado los campos. El pueblo de Renera está inundado. Los daños son grandísimos en el campo y en las poblaciones. Más de doscientas reses de todas clases han perecido en la inundación, pero por fortuna las desgracias personales no corren proporción con la magnitud del desastre: hasta ahora solo ha podido comprobarse la muerte de dos hombres.

Salida.—Estallido.—Nombramiento

Madrid 18 á las 11'20 m.

Ha salido para Zaragoza el señor Romero Robledo.

En la plaza de la Concordia de París ha estallado una bomba de dinamita que afortunadamente no causó desgracia alguna personal, aunque sí produjo gran pánico y los sustos consiguientes. La policía trabaja activamente para descubrir el autor de este atentado. Hay hasta ahora dos detenidos.

Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stewart Wodford, de quien se dice es íntimo del senador Sherman.

En breve saldrá para España, y hasta su regreso nada resolverá en aquella república acerca de los asuntos de Cuba.

Protesta

Madrid 19 á las 4'20 m.

En un Consejo de ministros celebrado en Washington, Mr. Sherman dió cuenta á sus compañeros de una protesta formulada por Mr. Quesada, delegado de los insurrectos, contra la ejecución de Bacalao y Rius Rivera. Ignórase la actitud que el gobierno Norte-americano adoptará con respecto á este asunto una vez dado el pago á que se acaba de aludir.

Varios despachos

Madrid 19 á las 4 m.

En el ministerio de Estado se han recibido varios despachos de los ministros de España en las repúblicas de Guatemala y Venezuela, manifestando que en aquellos países se han hecho públicas y expresivas manifestaciones de adhesión y simpatía á los Estados Unidos.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Un ciclón

Madrid 19 á las 2'45 m.

En los suburbios de París y pueblos inmediatos ha descargado un terrible ciclón. Una tromba de agua ha destruido las casas y paseos y el arbolado de los campos ha sufrido grandes daños.

Regístranse varios muertos y numerosos heridos.

Envíanse soldados para axiliar los trabajos de extraer los cadáveres y heridos de entre los escombros.

Bolsa

Madrid 18 Junio.

4 pº perpetuo interior	65'90
4 pº exterior	81'95
4 pº amortizable	79'10
Cubas (90)	80'75
Cubas (86)	97'00
Banco de España	416'05
Tabacos	215'95
Francos	29'40

Barcelona 18 Junio.

4 pº perpetuo interior	65'05
4 pº exterior	82'76
4 pº amortizable	00'00
Cubas (86)	96'87
Ferro-carriles del Norte	23'30
Francias	17'45
París	65'12
Madrid	00'00
Cubas (90)	80'62

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Cuarto menguante, el 21.

Luna nueva, el 29.

Sale el sol, á las 4'23.

Pónese, á las 7'34.

MAÑANA

(170) 20 (195)

DOMINGO

SAN SILVERIO PAPA Y MÁRTIR. Imperaba en el Oriente Justiniano, cuya mujer Teodora favorecía con tesón á los herejes eutiquianos, cuando Silverio subió al sumo Pontificado por muerte de San Agapito. Escribió la Emperatriz al nuevo Papa pidiéndole que restituyese á la silla Episcopal al hereje contumaz Antimo, y que anulase los decretos del concilio de Calcedonia; pero habiéndose negado á una y otra pretensión mandó la vengativa Teodora al general Belisario que se apoderase del sumo Pontífice, le despojara de su dignidad, y desterrándole pusiera en su lugar al Diácono Vigilio. Hízolo así Belisario, y habiendo sido llevado nuestro Santo á la isla Palmaria, hoy Palmerola, sufrió un largo destierro. Fué admirable su paciencia en los trabajos, la que Dios recompensó dando á nuestro Santo la eterna bienaventuranza de la gloria el 20 de Junio del año 540.

OFICIO DIVINO.—Día 20.—Domingo II.—Después de Pentecostés. De la Dominica Blanco. Semidoble. com. de la octava y de S. Silverio P. y M. En las vísperas com. de la octava y de S. Luis Gonzaga.

CULTOS

En San Jaime, se celebrará la fiesta del Corpus. A las diez se pondrá de manifiesto el Santísimo cantándose en seguida horas y la misa mayor con música y sermón que dirá D. Mateo Togores. Por la tarde los actos de coro: al anochecer, Trisagio cantado, procesión y la reserva.

En la Catedral, en la misa mayor predicará el M. I. Sr. D. José Miralles, Canónigo.

En Santa Cruz, se celebrará solemne fiesta en honra del Santo Cristo. A las diez se cantará tertia y la misa mayor con sermón siendo el orador el P. Miguel Cerdá, Superior de los Ligorianos.

En San Felipe Neri, fiesta solemne con motivo de celebrar la primera misa el Presbítero D. Alejo Bosch. A las diez comenzará la misa á grande orquesta predicando después del Evangelio el M. I. Sr. D. Matías Company, Canónigo Lectoral.

En la Merced, á las siete y tres cuartos de la noche se continuará con solemnidad la novena del Sagrado Corazón de Jesús y habrá sermón por el M. I. Sr. D. Pedro J. Campins, Canónigo Magistral.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de Bolen.

Lunes.—En San Miguel, se celebrará la festividad del Corpus. A las diez expuesta S. D. M. se cantarán horas y la misa mayor con sermón que pronunciará D. Gabriel Llopart, Catedrático del Seminario. A las cinco de la tarde se hará la procesión de costumbre.

En la Merced, á las siete y media de la mañana durante una misa se dará principio á la novena de San Marcial con meditación.

CORTE DE MARIA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso.

EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO

ROVER

Esta compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.

Es el preparado que más se usa en esta Isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma su estado normal.

Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofulidez de la misma, erupciones, etc., etc.

DEPOSITO GENERAL

Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copiñas.

Cuatro reales frasco

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arceidiano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expéndese a 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.

DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller). Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia). Jueves, ninguna. Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante. Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia). Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante. Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo). Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia). Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia. Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo). Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde. De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma a Manacor y La-Puebla: 7:55 mañana, 2 y 5 tarde. De Palma a Inca: 1:15 tarde. De La-Puebla a Palma: 7:42, 11:45 mañana y 5:45 tarde. De Manacor a Palma: 6:45, 11:30 mañana y 5:30 tarde. De Inca a Palma: a las 8:40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7:52, 9:45 mañana, 2 tarde y 8 noche. A Manacor: 10:25 mañana, 4:30 y 7:30 tarde. A La Puebla: 10 mañana, 4:3 y 7:19 tarde. A Inca: 2:34 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salidas, Llegd.), and a list of destinations like Andraitx, S'Arracó, Capdellá, etc.

COMPANIA INGLESA

SEGUROS MARITIMOS Y CONTRA INCENDIOS

LA UNION COMERCIAL

LONDRES

Capital PESETAS 62.500.000

AGENTES

MARTINEZ Y PLANAS

SAN JUAN, 20

PALMA DE MALLORCA

Y EN EL Banco de Felanitx FELANITX

Librería de Propaganda Católica de Juan Bta. Palou

Mes del Sagrado Corazón de Jesús, extractado de los escritos de la B. Margarita María de Alacoque, traducido del francés por una religiosa del primer Monasterio de la Visitación de Santa María, de Madrid. Se halla de venta encuadrado a 2 pesetas.

El Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, por el P. Segundo Franco; traducido de la segunda edición italiana por J. B. y O., encuadrado a 1'50 peseta.

Sacro Trimestre, consagrado a la Santísima Trinidad y Familia de Nazaret; el Mes de Junio dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús por D. Juan Martí y Cantó, Pbro.; encuadrado a 1'50 peseta.

Mes de Junio, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús: breve, sencillo y practico, acomodado a toda clase de personas. por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., en rústica, a 0'40 pesetas.

El mismo encuadrado, a 0'80 pesetas. Sacro afectuoso y homénaje ó sea los tres meses de Marzo, Mayo y Junio, consagrados respectivamente a San José, a la Virgen Santísima y al Sacratísimo Corazón de Jesús, por el Rdo. Doctor D. Francisco de P. Ribas y Sernet, Pbro., encuadrado.

Mes de Junio dedicado al Corazón de Jesús, por J. M. A. y V., en rústica a 0'5 pesetas.

Hojitas de Flores de Junio con 33 billetes con Oración, Jaculatorias y obsequios a 0'10 pta. la hoja, 25 hojas 2 pesetas, 50, 3 ptas. y 100, 6 pesetas.

En Catalan

Mes de Juny, de dicat al Sagrat Cor de Jesús. Ben sensill y practich, acomodad a tota classe de personas, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., en rústica a 0'40.

ORNAMENTOS SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFIA CATOLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

trarse la salida de costura inundada de plumas, encajes, colorines y demomios colorados que no otra cosa parecían las galas que de su provisión había extraído la Molineda para el caso... Creíase víctima de un sifiso... las piezas del esuar, debajo de los demonios de referencia, la actividad de su futura, multiplicada por el gusto con que había tomado la cosa, prestando a sus mejillas un colorcillo que habían hecho desaparecer en parte las repadoras tareas, y D. Augusta, la débil é incolora D. Augusta, ayudando también, como una automática... Al verle Plácido, quedóse como corrida. Mas reponiéndose y comprendiendo que necesitaba de toda su presencia de ánimo para la lucha, para su disparidad de pareceres les preparaba, buscó una sonrisa de aquellas que pueden competir dignamente con la lira de Orfeo, y, pertrechada en ella, díjole en tono de mimo: —No me regañes, ¿eh?... Porque hasta me tienes que acompañar.

ANTICH É IZAGUIRRE

XI

EN QUE SE BAILA

Se empeñó D. Plácido y no hubo más remedio que acceder a sus deseos. Bien que no se hallaba muy lejano del gusto de la futura del apóstol lo que pretendía de ella y de D. Augustasu padre. Que era, ni más ni menos que la asistencia al baile de máscaras del Club de los Ociosos, monumental fiesta que gozaba del privilegio de hacer hablar de sí medio año; tres meses antes y tres después del día en que tenía lugar, como galicanamente decía «Lo chic» a sus lectores. Al principio mostróse la hija del procurador poco dispuesta a consentir, recelosa de lo que pudiera objetar Paquis; mas pronto, ablandada por la

110

ANTICH É IZAGUIRRE

107

volvió a perder gran parte de su relieve en la oborlítica cabeza de la gloria de la calle de Tenerías. Aquel buen tono, á quien confundiera Dios mil veces, era la única causa del desbarajuste... Qué se habría dicho si ella, la elegante, la sibaritica entusiasta de todas las mundanales fiestas, dejaba de asistir al acontecimiento de más importancia de Mundopía... Extrañaréis quizá que siendo así Plácido se hubiese conformado tan fácilmente con su, en cierto modo, estrambótico papel de reparadora y de obrera. Mas teniendo en cuenta que encontraba también de muy buen tono que sus amigas admirasen su excentricidad, por ellas atribuía al afán de socorrer á todos los necesitados, la cosa no era para sorprender á nadie. Siendo, de paso, de advertir lo bien que le había caído á Molineda el acto de su mujer y de su hijo, partidario como era de que la limosna deben hacer las mujeres á costa de la aguja, no con dinero del padre ó del esposo.

Qué cara la de Paquis al encontrarse con ella. Plácido se acordaba de la pintura de la fiesta, que para abrir boca la hiciera D. Plácido, y movida en lo más apasionado de sus gustos, porque le gustaba el baile locamente, acabó por entusiasmarse y decidir á D. Augusta, que, por idéntico motivo que antes ella, se hallaba un tanto irresoluta. No dejaba de tener parte en la actividad de la buena señora la consideración del gasto que en perjuicio de los Valdehunos, representaba el disponerse á acudir al baile con el lucimiento de otros años. Pero en la convicción de que Molineda no era hombre que se dejase contradecir por su familia, hizo una resistencia tan débil, que minutos después la entusiasmadísima Plácida, Moda en ristre, se encomendaba á todos los santos en busca de una inspiración con que producir efecto... Los Valdehunos se extravariaron en su imaginación en la obscuridad del olvido; Paquis perdió gran espacio en ella y sólo los trajes de Mascota (Dios nos coja confesados), dama de Corte francesa (el Señor nos tenga